

臺電積極擴充電源

黃輝

開發大甲溪為今後中心工作

臺灣電力公司為力求供電激增的需要，積極擴充電源，自民國三十九年起，十年中計共增加電容量四十一萬瓩，目下總發電量已達七十萬七千七百餘瓩，其中最近完成的有霧社、龍澗、深澳等各項工程，正在進行中的則有谷關水力發電工程及深澳第二部機擴充工程。

臺灣電力需要，增加甚速，每年增加率達百分之十八，其速度成為世界各國所罕有，最近兩年連續發生枯旱，不得已採用暫供電力的辦法，即除在枯水季不能供應外，平時均可供應；其暫供數額在與用戶洽訂供應契約中明白予以規定，並為補償用戶的損失，暫供部份的電價較一般用戶為低，故暫供電不應視為一般的限制用電。

本年一月間，深澳火力第一部機七五〇〇〇瓩完成後，台電已增加了一支可靠力的生力軍，因此目前供電情形暫告好轉。但政府為加速經濟建設，擴充工業，用電申請仍非常之多，估計明年用電較今年將增加百分之二十一，故今明兩年的用電尚難寬裕。後年起，谷關及深澳第二機完成後，在短時期內，情形會經濟的繁榮，用電增加率較之發電量的增加率尚難

平衡，故台電仍應進一步擴充電源，積極從事大甲溪的開發。

由於位置及地勢的優越，地質的良好，並經國內外專家歷年不斷的研究，已證實大甲溪不但有利於發電，且成本亦較火力及其他水力為低；在達見水庫完成後，其他各發電所的開發亦將更為容易，故達見工程計劃實為臺灣電力開發的主鑰。本工程已耗資美二百餘萬元從事於地質的探勘及各項必需的準備工作。其總費用須美金一億零六百萬元，其中四千萬美元已向美國開發貸款基金請求貸款，另千餘萬美元則擬分期付款方式向國外廠商貸款，該工程將為台電未來十年中心工作，決集中全力，努力以赴。

「悼李起濤兄！」補遺 萬琮

你會三度展翼求凰，
因離亂和你夫人遠隔一方！
乘特別快在熱戀中入選東床；
忽不幸遽告仳離，但不久又賀你再度做了新郎。
正期你從此安祥平靜，
雖然你的處境變換多端，
你却如夢樣地竟撒手逃亡！
總覺你的一生過得並不平常。